

# 动力电池行业洗牌势在必行

近日，工信部发布通知，公开征求对《汽车动力电池行业规范条件(2017年)》的意见，大力整顿动力电池行业。这是继2015年3月工业和信息化部制定发布《汽车动力蓄电池行业规范条件》之后，国家主管部门第二次就动力电池规范发布相关文件。

《征求意见稿》发布后在业内引起不小震动。其触发点是大幅抬高了产能门槛：相比2015年版本，本次征求意见稿中对锂离子动力电池单体企业年产能能力由“不低于2亿瓦时”提高至“不低于80亿瓦时”。据悉，目前全国有140多家动力电池企业，现阶段能达到标准的仅两家，到年底也只有大约4家。若此标准从2017年1月开始实施，国内绝大多数动力电池企业将因无法达标而停产。

自2015年起，国内动力电池极具潜力的市场让产业上下游引来各路资本，企业纷纷加速投产，由此也引发了低质低价竞争、产能过剩等一系列问题。数据显示，2015年至今，在动力电池领域的新增投资额超过1000亿元，企业的数量也从2014年底的50家左右快速增加到2016年的接近150家。新增的100多家企业中，有传统数码电池转型过来的，有从上下游延伸进入的，也有从房地产、钢铁、消防、家电等不同领域跨行过来的。这些企业大都抱着快速致富的投机目的，根本没有多少技术实力，而为了能够占据一席之地，就采取“挖人战术”，使相互间的竞争日益恶化。

另外，据工业和信息化部数据，目前我国动力电池行业产能已超过1000亿瓦时，从动力电池出货量和产能对比来看，动力电池已经整体产能过剩。目前行业对于动力电池，尤其是圆柱电池，一味追求高容量，电池循环性越来越差，安全性也越来越糟。在动力电池行业出现乱象的情况下，工业和信息化部出台的《征求意见稿》可以说是正当其时，势在必行。

《征求意见稿》如果实行，门槛提高后，对生产能力的硬性要求可以迫使小规模作坊式企业退出。动力电池整体产能严重过剩、企业平均出货量不大的局面将得以扭转。未来几年如果电池系统的能量密度提高一倍，制造成本降低50%，新能源汽车的价格也有望缩小与传统汽车的价格差，有利于新能源汽车摆脱财政补贴约束而走向私人家用市场。动力电池行业只有走规模化、规范化生产之路，才能更好地保证品质，降低成本，提高安全性。

李永钧

# 全新国产途观L公布三款车型

12月15日，上汽大众公布旗下全新途观L官方图片及330TSI旗舰版前驱、380TSI旗舰版4MOTION及380TSI至尊旗舰版4MOTION三款配置，吹响了进军中型SUV市场的号角。全新途观L将于2017年1月正式上市，届时共将推出7款车型，并提供冰岛银、桑巴橙等六种车色选择。

作为一款德系高端中型SUV，全新途观L拥有硬朗动感的外观造型，新车的长宽高为4712×1839×1673mm，后备箱容积达到495L。2791mm的轴距，令全新途观L拥有出众的空间表现。内饰方面，全新途观L同样呈现出极具力量感

和动感的形象。

全新途观L将搭载第三代EA888涡轮增压发动机与DSG七速湿式双离合变速箱，并为消费者提供4种公路模式和3种越野模式，驾驶者可以根据路况与喜好来随时设置

切换。全新途观L拥有预碰撞安全保护、盲区监测系统、车道保持、全车7安全气囊等主被动安全装备，带来全面贴心呵护。此外，新车还装备HUD平视显示系统、ACC高级自适应巡航系统、新一代8英



# 捷豹路虎力推认证二手车

捷豹路虎“Approved”认证二手车体验日活动本月15日在上海开展。联合市场销售与服务机构总裁毕少朴、捷豹路虎认证二手车全球业务负责人Gary Wells，到场与经销商伙伴及到场嘉宾一道，探讨认证二手车项目开展情况。

随着捷豹路虎在全球市场的稳健发展及车辆保有量的不断增长，消费者对捷豹路虎二手车的需求也越发强烈。今年1月，捷豹路虎认证二手车业务在全球范围内启动，中国市场首批7家授权经销商参与业务试运营，并有望在月底达到46家。

在中国，捷豹路虎认证二手车业务也遵循全球统一标准：认证二手车的车龄均不超过5年，行驶里程不超过

100000公里，车源及所有维修历史保证有据可循；与此同时，每一台二手车辆均进行高标准的全方位整备翻新，以及165项多点检测。值得一提的是，客户购买的每一台捷豹路虎认证二手车都将享受长达两年的原厂质量担保，以及全年365天、每天24小时的紧急道路救援等服务。

毕少朴表示：2016年是至关重要的一年，在国产路虎发现神行等现有卓越车型的基础上，捷豹F-PACE、全新XFL的到来为我们在中国市场的表现注入更多动力。截至10月底，捷豹路虎中国市场累计销量就已超过去年全年水平。2017年，我们还将迎来路虎全新一代发现等精彩车型。

余音

# 东雪新车展法式轻奢风范

12月15日，东风雪铁龙全新一代旗舰车型C6全国巡展抵达上海。全新C6上市两个月以来，获得了广泛好评，其全舱法式奢旅内饰在为用户带来极致优越的舒适驾乘享受的同时，也让法式轻奢之选触手可及。

设计上，C6的轻奢体现了对高品质细节的追求。进口Nappa小牛皮包裹整舱，精选全球仅10%的皮源，柔软而细腻，搭配干鸟格纹理打孔设计，良好的透气性和承托感为长时间驾驶的人提供了舒适的享受。C6还拥有同级领先、配置全面的11项ADAS高级驾驶辅助系统；科技感十足的12.3英寸的全液晶彩色数字仪表，与8英寸车载多媒体娱乐系统实时双屏智能互动，操作灵活便捷。姚琼

启辰 T90

启辰 匠心匠品·与你同行

惊艳 来袭

惊艳智领SUV

启辰T90 现正火热预售中

抢先预订 优先提车

预售价：12-16万元

浙江卫视《梦想的声音》指定用车

东风日产